



退休党员开起修理铺 为人民服务11年

件件小事暖人心

5月29日上午,天空飘着细雨,记者赶到207所宿舍区,在铁皮柜车旁见到了正在忙碌的唐书贤。这位71岁的老人穿着一件蓝灰色运动衫,看起来气色不错。

每天早晨送小孙女上学后,他便来到自己的修理铺,从里面拿出小区居民委托他修理的物件,开始钻研琢磨,有小风扇、有半导体、还有滑轮鞋、玩具车。有些东西的构造,唐书贤也不熟悉,不是上手就能修好,他得不断研究,有时还得翻看工具书。

见记者采访,旁边的一位居民立即介绍:“费这么大工夫搞修理,大部分是义务维修。这人可得宣传宣传。”

10点多,一位居民推着车子过来:“唐师傅,我的车胎有问题,昨晚刚打足气现在又瘪了,能帮我看看吗?”

“我看看。”唐书贤放下手里的活儿,拆开外胎,扯出内胎,打一盆水测试,很快确定了漏气点。随后,他娴熟地用锉刀在漏点周围进行打磨,再抹胶水打补丁……十几分钟后,车胎被修复。

该居民要扫码付费,唐书贤摆摆手,示意免费。熟悉他的居民知道,除了修理相对昂贵的大件物品,他收基本的材料费外,其余均免费。

唐书贤不止于服务居民,尽管已退休多年,单位食堂里的蒸馒头机、饺子机、电力蒸锅坏了,也是他拿着工具去修理,有时一忙就是一天。

在体育路207所宿舍区5号楼下,停着一辆铁皮柜车,其实是间修理铺。居民们每天路过,都要和铁皮柜车的主人唐书贤热情打招呼。2012年退休后,他弄了这间“修理铺”,11年来为广大居民义务服务无数次,深受大家敬重。

桩桩急事有身影

“唐师傅是我们小区的‘宝藏’老人,这么多年,数不清他为大家做了多少好事,多少次排忧解难。”记者采访时,207所社区干部、网格员和居民们纷纷围拢过来,七嘴八舌地回忆着一幕幕感人的场景。

上个月,小区80岁的李大爷家门外的电表箱突然起火,老人十分惊慌,赶紧致电唐书贤。他以最快速度赶到,先断电,后检查,发现是电线老化短路起火。随后,唐书贤对电表箱重新布线,解决了问题,消除了隐患。

去年一个冬夜,小区居民张师傅家暖气管道接口裂开,大面积漏水。接到求助电话,刚睡下的唐书贤赶紧穿好衣服,赶到张师傅家,又是找配件又是拿工具,跑了几趟才把接口修好……所有这些,唐书贤未收过大家一分钱。



左为唐书贤正在修理自行车。

天天奉献很快乐

唐书贤是湖南人,1972年当兵入伍,1976年到207所后勤部门上班,直到退休,本职工作是食堂会计。由于踏实肯干,任劳任怨,多次被组织评为“先进工作者”。1983年,唐书贤光荣入党,至今整40年。

唐书贤介绍,自己年轻时就喜欢修理东西,每天下班或周末休息,经常到书店和图书馆搜集各类书籍、杂志来看,还收藏了很多书籍资料,边

学边干,学以致用。每每学到一项新技能,在实际当中解决了新问题,更是自豪感满满。而在义务服务居民时,他也收获了精神上的满足。

老人丝毫不关心修理铺的收入,他说:“我和老伴的退休金够花,不为挣钱,做这件事很快乐,还能服务大家,这就是意义和价值。只要条件允许,会一直干下去。”

记者 韩睿 文/摄

学习手机应用

老人们很认真

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 彭谱璇)网上购物、手机支付、网约车出行……样样方便生活,件件操作困难,针对辖区一些老年居民普遍反映的智能手机应用难问题,铁匠巷社区积极行动,请来志愿者当面教,老人们学得很认真。

针对老年居民反映的智能手机应用难问题,5月29日,铁匠巷社区联合贝壳公益组织了“‘慧’用手机 智慧助老”讲堂,吸引了不少老年人参加。讲堂上,志愿者讲师通过现场演示、PPT展示,为老年人讲

解智能手机的基础操作,以及各种手机软件的使用方法,如网上挂号、网约车出行、地图导航等。随后,志愿者讲师又手把手地教大家实际操作,让老人实际操作手机常用软件。

“年轻人看来轻松的手机操作,对我们真是一条难以跨越的‘鸿沟’。”活动结束后,家住迎泽宾馆宿舍的刘大娘,拿着记得密密麻麻的小本高兴地说,这次“讲堂”为她使用智能手机架起了“桥梁”,学到很多技巧,回去巩固练习,争取能更好地使用智能手机,使自己的生活更便捷。

社区防患未然 电动车“请出”楼道

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 刘丽)部分居民为图方便,将电动车停放在楼道公共区域,不仅堵塞通道,还容易引起火灾。5月26日,柳巷街道海东社区组织网格员深入居民院落进行排查,将15辆电动车“请出”居民楼,并加大宣传力度,防患于未然,保障了辖区居民生命财产安全。

排查过程中,网格员发现郭家巷18号院2号楼、3号楼、4号楼楼道内,均有居民停放电动车,一数之下,竟然有15辆。为此,社区网格员挨家

挨户寻找电动车车主,并向车主发放宣传单,讲解电动车上楼危害,让其认识到问题的严重性。在网格员的耐心劝导下,车主将电动车停放到楼下车棚内,并表示今后不会再将电动车推入楼内。

随后,网格员在居民楼每一层楼道,以及单元门的醒目位置张贴“禁止电动车上楼”的相关通知。此外,网格员还通过网格群进行宣传。社区书记表示,今后网格员将不定期对辖区居民楼进行抽查,确保不会再发生电动车进楼的情况。

操作不谨慎 压面机“咬”手

本报讯(记者 申波)5月29日,东岗路一饭店内,一名员工在使用压面机时操作不谨慎,手指被卷入滚轴之间,所幸深度较浅,伤势较轻,在消防救援人员帮助下,顺利脱离困境,赶往医院处置。

上午10时30分许,饭店后厨正在为中午用餐高峰准备着。一名员工在操作压面机时注意力不集中,操作不谨慎,左手中指及无名指瞬间被卷入滚轴之间,被死死地夹在其中,无法抽出,不得已只能求助消防救援人员。救援人员赶到后,发现手指被

卷入的程度并不深,伤情相对较轻,立即进行处置。在专业扩张工具帮助下,被挤压手指得以抽出,伤者随后去往医院接受治疗。

消防救援人员介绍,日常警情中,他们时不时会接到类似警情,伤者的手部往往受到严重创伤,需相关操作人员提高警惕。他们提醒,在操作压面机、搅面机等机械时,一定要按规范操作,集中注意力并保持安全距离。若发生意外,要第一时间关闭机械电源,及时向消防救援部门求助。



饭店风道起火

本报讯(记者 申波)5月29日,都街都市广场顶部突然有浓烟冒出,惊动消防救援人员赶到,经确认是一家饭店的通风管道起火,并不严重,很快处理完毕。

下午1时45分,都市广场附近不少住户发现,该楼顶部不断有浓烟冒出,疑似发生火情。该情况很快惊动了消防救援人员,他们赶到后发现,楼顶确实出现火情,起火点是一家饭店的通风管道,火势

楼顶冒出浓烟

一度猛烈,但仅仅局限在管道内,未发生蔓延。在干粉灭火器的助力下,火势很快得到控制。

消防救援人员提示,随着夏季气温升高,宾馆、饭店的通风排烟设施工作时间将相应增加,很容易出现火情,尤其是排烟道内,一旦有过量油垢积攒,遇高温即可能发生燃烧,所以应加强维护和清理,防止火情发生。(报料人:葛女士 报料费:30元)



参与消防演练

本报讯(记者 申波 通讯员 焦敏)从静到动,变听为练,5月29日,朝阳一社区联合辖区山姆士超市及周边商户、辖区住户共同开展消防演练,实际体验火场自救、逃生等技能,更直观地学习消防安全知识,提高应急除险技能。

活动中,大家首先进行了逃生、救援演练。“紧靠墙壁,用湿毛巾捂住口鼻,压低身姿。”在消防救援人员的统一指挥下,大家以正确的姿势有序撤离至指定的“安全地带”,再由工作人员进行人数清点、受

提高应急技能

伤统计,并进行相应的点评。

之后,大家还参与了灭火器实操。“使用之前要上下摇晃。指针在红色区域说明压力不足,即使还在有效期,灭火器也不能再使用了……”大家通过体验灭火器“提、拔、瞄、压”过程,真正掌握灭火器的正确使用技巧与注意事项。

此次演练进一步贯彻落实了“安全生产月”的“人人讲安全 个个会应急”主题,提高了广大商户和居民应对火情的经验和能力。

渤海银行长治分行携手社区 提醒居民防范金融诈骗陷阱

“智能手机虽然方便,但各种电信诈骗手段花样百出,让我们真是防不胜防,能不能多开展一些防诈骗的活动呀?”自渤海银行长治分行与英南街道演武社区合作以来,不少居民向该行反映,希望多普及反电信诈骗知识。为满足居民需求,5月18日,该行走进社区,为居民举办“公益科普进社区 金融反诈在行动”为主题的知识讲座,帮助居民增强识别金融诈骗能力。

讲座中,该行工作人员结合生活中的典型案例,用通俗易懂的语言,向居民讲解新型电信诈骗技巧、防范诈骗知识,提醒居民不要贪图小恩小惠,不要轻易将个人资料、银行卡号、存款密码等告知他人,一定要

记住“不听、不信、不转账”,避免不必要的经济损失,从根本上增强防范意识。并叮嘱居民,如果遇到可疑情况时,多与亲友沟通商议或报警。

通过本次讲座,社区居民群众充分认识到防范电信网络诈骗的紧急性和重要性,并掌握了必要的防范技能,对防范电信诈骗有了新的认识,达到了预期教育效果,让居民做到人人知晓,人人防范,从思想上提高警惕,防止金融诈骗在社区居民身上发生,共同构筑起防范金融诈骗的自身防线。此次活动进一步增强了辖区居民的安全防范意识,提升了居民的自我保护能力,营造了安定和谐的社区环境。

杨睿